

嘉宾共话企业“出海”之道

“领航全球布局,聚焦实体出海”主题论坛在厦门大学成功举办

晨报记者 余昕恬 叶子申

10月13日,“领航全球布局,聚焦实体出海”主题论坛在厦门大学成功举办。此次论坛邀请诸多业内专家、学者、企业家参会,共同探讨在全球化背景下,中国企业如何更好地走向国际市场。

论坛由厦门大学管理学院主办,中国国际贸易促进委员会厦门市委员会、海丝中央法务区秘书处、厦门大学法学院、厦门市律师协会等单位协办。

共话实体经济出海之道

在全球经济深度融合的今天,出海成为众多企业寻求新发展机遇的重要途径。厦门大学管理学院副院长白云涛在致辞中说:“企业的出海之路充满了各种挑战,我们要对内更加深入改革,对外更加坚持开放,这两条路是我们今后共同面对未来问题、携手同行的行动指南。”

厦门大学法学院院长陈鹏则从法律角度对实体经济出海进行了解读。他表示,在全球经济深度融合的今天,法制是保障实体出

海行稳致远的关键力量。

主题演讲环节,厦门大学管理学院教授戴亦一、厦门盈趣科技股份有限公司董事长林松华、北京安杰世泽(厦门)律师事务所主任律师安寿志三位嘉宾分别做了精彩演讲。

记者从现场了解到,近年来,不少厦门企业“出海”寻找商机。其中,盈趣科技早在2015年就着手谋划国际化布局,于2016年和2017年分别在马来西亚和匈牙利投资建设产业园。“盈趣科技始终坚持‘引进来’和‘走出去’并举,积极加入优秀标准组织,参与标准制定,努力运用新质生产力实现企业的高效运转。”厦门盈趣科技股份有限公司董事长林松华表示。

共商企业跨国投资之路

在圆桌对话环节,多位嘉宾聚焦“企业出海需要具备哪些成熟的条件和要素”“企业在国内发展的成功经营模式是否可以照抄到海外”等热点问题展开对话。

“企业出海的跨国投资思路其实就在身边。”厦门大学管理



“领航全球布局,聚焦实体出海”主题论坛现场。

学院教授戴亦一说,譬如,紫金矿业持续加强全球金矿布局,在过去10年里产量增长了8倍;厦门拥有建发、国贸、象屿等三家全球供应链巨头企业,在出海拓展中表现优异;安踏通过多品牌战略、收购及绑定大型赛事提升品牌影响力,加速全球化进程,取得亮眼业绩。“这些企业的发展和出海之路,可以作为中国企业出海的典型案例,为企业提供较好参考。”

戴亦一说。

“中国现有的较好的企业经营模式,可以主动推广到海外,而且最好是找到当地的合作伙伴或搭档共同推进。”海翼集团副总经理金中权表示,“例如华为、海尔等企业,就真正做到了把国内勤勉敬业、目标导向等优秀企业文化、经营模式带到海外,聘用的都是当地团队,很好地做到了与当地文化的融合。”

北京安杰世泽(厦门)律师事务所主任律师安寿志、中化方胜能源管理服务有限公司东南分公司总经理薛纪娜等,也分别就企业出海发展遇到困难的求助渠道、企业出海如何融入当地文化等问题进行了发言。

“本次论坛是一次思想碰撞的盛宴,也是各界人士共谋发展的平台。”厦门市贸促会相关负责人表示。

首个谷歌跨境电商加速中心在厦启用

解决痛点 助企业加速出海

晨报讯(记者 白若雪)近日,首个谷歌跨境电商加速中心在厦门自贸片区海上世界正式启用,未来,该中心将立足厦门产业优势,帮助更多厦门及周边的企业走向全球市场,进一步推动厦门跨境电商行业的发展。

据悉,谷歌跨境电商加速中心是由厦门自贸片区管委会牵

头推动,湖里区政府、厦门市商务局、市贸促会等多部门合力推进,谷歌官方联合雨果跨境等多方共同打造的跨境电商重点项目,以帮助厦门跨境电商企业构建品牌独立站,实现品牌出海。

目前,独立站已经成为跨境电商的重要销售渠道。但是相对电商平台开店,经营独立站更复

杂,门槛更高,这让许多企业“望而却步”。此次加速中心的启用,聚焦解决独立站卖家起步难、人才招聘难、出海运营难等痛点,通过开展市场教育,生态资源聚合等,为企业提供一站式独立站孵化服务,助力当地出海企业加速跨境电商业务发展。据悉,自今年6月,谷歌跨境电商加

速计划发布以来,已有数十家企业顺利通过该计划开启了独立站业务。

近年来,厦门出台一系列政策措施,持续推动跨境电商产业蓬勃发展。数据显示,厦门连续三年跨境电商进出口额同比增长超过50%,其中2023年同比增长65%。

企业参加展会 可获展位补助

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市工业和信息化局发布通知,启动申报2024年开拓国内市场工作计划递补展会项目展位费补助工作。

据悉,申报企业参加展会必须是列入2024年度市工信局开拓国内市场工作计划中的5场递补展会项目。每个展会按照申报企业数量分为三个档次补助,即一档为申报企业达50家(含)以上单一展会项目预算补助给予100万元,二档为申报企业20-50家单一展会项目预算补助给予60万元,三档为申报企业达20家(含)以下单一展会项目预算补助给予30万元。

在资金支持方式方面,在保障年度计划内项目兑现基础上,市工信局将安排兑现递补项目经费补助,对符合申报条件的企业,按展位费最高80%的补助比例予以补助,单一展会展位费补助总额不超过100万元。

即日起,企业可使用法人账号登录厦门市企业服务总门户“慧企云”平台(网址:https://www.xmsme.cn),进入“工信企服专区”申报。



作者:陈文强
谈股论金

可从投资角度入市

本周大盘继续震荡整理,不少新股民国庆节后追高被套。其实也不用太激动,耐心持股,只要被套个股的基本面不太差,解套是迟早的事。

有股谚云:“鸟在笼中,恨关羽不能张飞;人在股市,要悟空更要八戒。”人在股市,需要不断研修不断学习,经验多了,自然失误就少了,这是一个实践学习再实践再学习的过程,“修”是“悟”的前提,“悟”是“研”与“修”的成果,不断深入地研修,就会不断地开悟。

从经济周期看,去库存阶段即将结束,今年第四季度会进入补库

存阶段,10月份相关经济数据可能会验证。在剩下的两个多月时间里,经济主管部门或许会快马加鞭,一揽子政策应出尽出,力争把经济拉出困境。而美元可能处于下降周期,给我们带来了难得的宽松货币外部环境。而且,从估值看,全球其他主要股市都创下历史新高,只有A股目前还在价值洼地。所以,股民朋友可从投资的角度出发积极入市,相信会有收获。

其实,A股发展至今也有三十多年,为何至今走不上价值投资的正轨,一直在投机与不规范的圈子里打转?这一问题不妨从本周诺

贝尔经济学奖获得者的研究成果中寻找答案。

2024年诺贝尔经济学奖授予了三位杰出的经济学家——麻省理工学院(MIT)的达龙·阿西莫格鲁(Daron Acemoglu)和西蒙·约翰逊(Simon Johnson)以及芝加哥大学的詹姆斯·罗宾逊(James Robinson)。他们因在制度经济学、技术变革与长期经济繁荣之间的关系研究方面的杰出贡献而获得这一殊荣。

三位经济学家提出,推动包容性制度改革对于解决社会不平等、激发经济活力和应对全球经济挑

战至关重要。这对于当前的许多新兴经济体来说,尤其具有深刻的启发意义。例如,近年来一些拉丁美洲国家在政治和经济制度方面的改革带来了经济复苏和社会稳定,而相反,一些在政治体制上缺乏包容性和稳定性的国家则面临严重的经济困境和社会动荡。

反观A股,像本周一个做不锈钢的企业,发行价6.88元,新股第一天上市活生生炒到102元,两百倍的市盈率,难怪所有企业打破头皮都要争着IPO,来钱太容易了。投资的市场,宜从源头抓起。